ISC 1979
Toutes les questions traitées doivent être référencées avec précision

Tout résultat ne sera pris en considération que s'il est justifié par un calcul suffisamment détaillé

La présentation et la rigueur des raisonnements ont une importance fondamentale

EXERCICE I

Discuter algébriquement ou graphiquement suivant les valeurs du paramètre réel  
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  le nombre de solutions réelles de l'équation
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EXERCICE II
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On considère l'ensemble  
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  tel que  
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 Montrer que  
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 Démontrer que  
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  admet un élément maximum  
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  pour la valeur de  
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  telle que 
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 On considère une urne contenant  
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  boules blanches identiques et  
[image: image12.wmf]2

n

  boules noires identiques telles que  
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 On tire de cette urne successivement douze boules en remettant à chaque fois la boule tirée dans l'urne avant de procéder au tirage suivant. On suppose tous les tirages équiprobables.On désigne par  
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  l'évènement " le nombre de boules noires tirées est égal à  
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  " et  
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  la probabilité de cet évènement.

o Quel est l'élément maximum de l'ensemble  
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  avec  
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o Si  
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  désigne la variable aléatoire " nombre de boules noires tirées ".Calculer  
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  l'espérance de  
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  puis  
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  le moment d'ordre  
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  de  
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o Soit  
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R

  l'évènement " le rang de la première boule noire apparue est  
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  " et  
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  la probabilité de cet évènement.Calculer  
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  pour  
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PROBLEME

Première partie

1) Soit la suite numérique  
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  et  
[image: image32.wmf].

l

äR

 Etablir dans le cas où  
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  l'équivalence des propositions suivantes

a) La suite  
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  a pour limite  
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b) La suite  
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  a pour limite  
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Si  
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  y-a-t-il équivalence entre ces deux propositions pour toute suite numérique ?

2) On considère  
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  et la suite numérique  
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  cette suite a pour limite  
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3) Appliquer la formule de Mac-Laurin à la fonction  
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  de la variable réelle  
[image: image45.wmf]x

  telle que
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en utilisant le reste de Lagrange.Déduire de ce qui précède que 
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Deuxième partie

 
[image: image48.wmf]2
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  désigne l'ensemble des matrices carrées d'ordre  
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  à coefficients réels.On supposera connues les structures classiques de  
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  une matrice diagonale de  
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1)  
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  donner l'expression de  
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2) Soit  
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  Déterminer pour quelles valeurs de  
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  et de  
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  appartenant à  
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  quand  
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  tend vers  
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3) A quelle condition la matrice  
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  est inversible ? et comparer  
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  et  
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  quand ces deux matrices existent.

4) On pose  
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  Déterminer la limite de  
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  tend vers  
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  On désignera par  
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Troisième partie

1) Soit  
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  la matrice de  
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  vérifiant la relation 
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Déterminer  
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2) On considère l'ensemble des matrices de  
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  qui sont combinaisons linéaires de  
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  et de  
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 Démontrer que  
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  est un espace vectoriel sur  
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  et déterminer sa dimension.

3) Déterminer les valeurs propres et les vecteurs propres correspondants de  
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4) Déterminer une matrice  
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5) Déterminer la matrice  
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Quatrième partie

Soit  
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  l'ensemble des matrices de  
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  de la forme 
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1) Montrer que  
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  est un groupe multiplicatif.

2) On considère l'ensemble  
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  des matrices de  
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  telles que 
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[image: image95.wmf]F

  est-il un sous-groupe de  
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3) Soit  
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  une matrice de  
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a) Déterminer les valeurs propres et les vecteurs propres de  
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b) Déterminer une matrice  
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c)  
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d) Déterminer la limite de  
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  quand  
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  tend vers  
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 Cette limite appartient-elle à  
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 : la quatrième partie du problème est indépendante des autres

_1155812919.unknown

_1155813059.unknown

_1155813132.unknown

_1155813333.unknown

_1155813337.unknown

_1155813339.unknown

_1155813340.unknown

_1155813338.unknown

_1155813335.unknown

_1155813336.unknown

_1155813334.unknown

_1155813325.unknown

_1155813329.unknown

_1155813331.unknown

_1155813332.unknown

_1155813330.unknown

_1155813327.unknown

_1155813328.unknown

_1155813326.unknown

_1155813320.unknown

_1155813322.unknown

_1155813324.unknown

_1155813321.unknown

_1155813318.unknown

_1155813319.unknown

_1155813316.unknown

_1155813317.unknown

_1155813314.unknown

_1155813315.unknown

_1155813137.unknown

_1155813093.unknown

_1155813111.unknown

_1155813124.unknown

_1155813128.unknown

_1155813119.unknown

_1155813102.unknown

_1155813106.unknown

_1155813098.unknown

_1155813076.unknown

_1155813085.unknown

_1155813089.unknown

_1155813080.unknown

_1155813067.unknown

_1155813072.unknown

_1155813063.unknown

_1155812989.unknown

_1155813024.unknown

_1155813042.unknown

_1155813050.unknown

_1155813055.unknown

_1155813046.unknown

_1155813033.unknown

_1155813037.unknown

_1155813029.unknown

_1155813007.unknown

_1155813015.unknown

_1155813020.unknown

_1155813011.unknown

_1155812998.unknown

_1155813002.unknown

_1155812993.unknown

_1155812954.unknown

_1155812972.unknown

_1155812980.unknown

_1155812985.unknown

_1155812976.unknown

_1155812963.unknown

_1155812967.unknown

_1155812959.unknown

_1155812937.unknown

_1155812946.unknown

_1155812950.unknown

_1155812941.unknown

_1155812928.unknown

_1155812932.unknown

_1155812924.unknown

_1155812850.unknown

_1155812885.unknown

_1155812902.unknown

_1155812911.unknown

_1155812915.unknown

_1155812907.unknown

_1155812894.unknown

_1155812898.unknown

_1155812889.unknown

_1155812867.unknown

_1155812876.unknown

_1155812880.unknown

_1155812872.unknown

_1155812859.unknown

_1155812863.unknown

_1155812854.unknown

_1155812816.unknown

_1155812833.unknown

_1155812841.unknown

_1155812846.unknown

_1155812837.unknown

_1155812824.unknown

_1155812828.unknown

_1155812820.unknown

_1155812798.unknown

_1155812807.unknown

_1155812811.unknown

_1155812803.unknown

_1155812789.unknown

_1155812793.unknown

_1155812785.unknown

